

4. Кісілюк Е.М., Микитчик О.В. Кримінальне право України. (Загальна частина) : [підручник] / Бабенко А.М., Вапсва Ю.А., Грищук В.К. та ін. / За заг. ред. О.О. Бандурки. – Х. : Вид-во ХНУВС, 2011. – 378 с.

5. Кримінальне право України: Особлива частина: підручник / Ю.В. Баулін, В.І. Борисов, В.І. Тютюгін та ін.; за ред. В.В. Сташиса, В.Я. Тація. – 4-те вид., переробл. і допов. – Х.: Право, 2012. – 608 с.

Харченкова Н.М., студентка

Науковий керівник: Шевченко Т.В.,

викладач кафедри кримінально-правових

дисциплін юридичного факультету

(Дніпропетровський державний університет
внутрішніх справ)

ПРИЧИНИ ЖІНОЧОЇ ЗЛОЧИННОСТІ В УКРАЇНІ

Жінка - чарівне створіння, берегиня домашнього вогнища, яка дарує життя та майбутнє цьому світу. Загальновідомо, що жінки психологічно та фізіологічно слабше за чоловіків, проте, вони в більшій мірі пристосовуються до мінливих реалій сьогодення. Найчастіше там, де складаються такі обставини, які ставлять чоловіків у безвихідь, проте жінка-завжди знайде вихід з будь-якої ситуації, що спіткане її на життєвому шляху, але цей вихід буває не завжди правомірним.

Злочинність серед жінок у наш час - це не просто трагедія окремих людей, це трагедія нашої цивілізації. Жіноча злочинність характеризується певною специфікою та рисами, що дозволяє розглядати цю категорію злочинів у ролі самостійного елемента злочинності.

Досить багато вчених висвітлювали причини та тенденції жіночої злочинності у своїх наукових роботах. Серед них можна зазначити таких як Волошанівська Т.В., Янкова Х.Г., Ботаніна С.К., Головкін Б.М., Голоднюк М.М, Блага А.Б, Габіані А.А. тощо.

У своїй праці Волошанівська І.В виділяє дві сфери суспільного життя, де жіноча кримінальна активність виявляється найяскравіше.

Перша сфера - це сфера побуту, де таких тендітних створінь штовхають на вчинення злочину негативні обставини сімейно-шлюбних, родинних та сусідських стосунків. У цій сфері жінки здебільшого вчиняють такі насильницькі злочини, а саме вбивства, у тому числі своєї новонародженої дитини, нанесення тілесних ушкоджень та хуліганство.

Друга сфера пов'язана з виконанням жінкою свої професійних функцій, передусім таких, які пов'язані з можливістю вільного доступу до матеріальних цінностей, насамперед це - сфера торгівлі, громадського харчування, медицини, освіти, банківська сфера. У вищезазначених сферах суспільного життя жінки найчастіше вчиняють корисливі злочини прикладом яких можна назвати - розкрадання майна, розтрата або зловживання посадовим становищем, обман покупців, хабарництво та ін. [1, с. 160].

Аналіз сучасних соціально-економічних процесів та умов життя жінок, дозволяє вважати, що причини злочинності серед них в даний час пов'язані з такими суспільними явищами, як: 1) зростання участі жінок у суспільному виробництві; 2) зростання напруженості у суспільстві; 3) ворожість між людьми, яка гостро сприймається жінками; 4) зростання проституції, алкоголізму та жебрацтва серед жінок.

Гаргат-Українчук О.М. у своїй роботі виділяє наступні фактори, що є причинами жіночої злочинності. По-перше, це підвищення жіночого руху, заохочення виконання жінками чоловічих функцій. По - друге, соціально-політична ситуація в країні, що включає підвищену криміногенність культури. По-третє, це недоліки правового регулювання жіночої праці (проблеми працевлаштування, невідповідні умови праці, нижча в порівнянні з чоловіками заробітна плата) [2, с. 180].

Зростання злочинності серед жінок можна пояснити таким важливим чинником, як бідність. Як правило, менш заможні люди піддаються більшому контролю з боку батьків і найближчого оточення, які пред'являють до них вищі

моральні та етичні вимоги. Таким яскравим прикладом, можна навести відношення матері нареченого до самої нареченої, адже часто її моральні консервативні принципи грають роль у їхньому спілкуванні [3, с. 214]. На сьогодні перелік основних причин скоєння жінками злочинів є не вичерпним.

Якщо ж звернутись до статистики, яку зазначає науковець Павленко І.В у своїй статті, можна зробити висновок, що останніми роками спостерігається помітна криміналізація прекрасної половини населення України. Якщо у 1992 році до кримінальної відповідальності було притягнуто 29 тис. жінок, то у 1996 р. – понад 59 тис., тобто вдвічі більше. В 2004 році ця цифра становила 73 тис. жінок. І з кожним наступним роком, ми маємо все більш невтішну тенденцію - зростання жіночої злочинності [4, с. 76].

Також, проаналізувавши соціальний стан жінок, які були притягнуті до кримінальної відповідальності, то за даними досліджень можна зазначити кількість злочинів вчиненими такими представниками таких сфер діяльності людини, а саме, жінки робочих спеціальностей - 68,9%; жінки, що працюють у сільському господарстві - 5,5% жінки службовці в державних і муніципальних установах, комерційних організацій, приватні підприємці - 11,9%; жінки без певних занять, у тому числі й безробітні у середньому - 6,8%.

Отже, з вищезазначеного можна дійти певного висновку, що злочинність жінок - це одна із найважливіших проблем у нашій країні. Серед основних причин жіночої злочинності можна виділити такі як недостатню матеріальну забезпеченість сімей, безробіття, соціально – психологічну та моральну нестабільність. У сучасних економічних умовах, в яких перебуває наша держава, жінок часто спонукають на вчинення різних форм злочинів аби забезпечити собі елементарну можливість існувати в цьому світі. Нажаль, у нашому світі жінка перестає відчувати себе слабкою статтю, коли вона займає керівні пости, активно бере участь у суспільному житті, та працює нарівні з чоловіками, часто роботу жінки недооцінюють у матеріальному плані на відміну від тієї ж самої роботи, виконаної представником сильної статі.

Разом з тим, у нашій державі гостро поставлені питання щодо проблеми попередження жіночої злочинності в цілому. Тож, на мою думку, одним з найважливіших умов досягнення успіху в даній сфері є відмінне від сучасного, інше становище суспільства. Тобто жінка повинна відчувати принципово інакший життєвий статус - перш за все, матері та дружини, а держава у свою чергу повинна забезпечити фінансову та матеріальну стабільність і надати можливість жінці заробляти, та зайняти більш гідне становище у суспільстві.

Список використаних джерел:

1. Волошанівська Т.В. жіноча злочинність: причини та тенденції розвитку в Україні/ Волошанівська Т.В // Перспективні напрямки розвитку сучасної юридичної науки. м. Київ.-2014 р.-с.162
2. Гаргат-Українчук О.М. Причини та умови жіночої злочинності/ О.М. Гаргат-Українчук // Прикарпатський юридичний вісник. - 2014. - №4 - С.182.
3. Блага А.Б. Жіноча корислива насильницька злочинність в Україні: сучасний стан проблеми / А. Б. Блага // Вісник Луган. інституту внутр. справ МВС України. – 2000 –Вип. 1 – С. 222.
4. Павленко І.В., Нікітченко С.В. Жіноча злочинність і суспільство / Павленко І.В., Нікітченко С.В// Юридичний журнал. - 2008. - № 3 - С.85.

Харченкова Н.М., студентка

Науковий керівник: Лускатов О.В., к.ю.н., доцент,
професор кафедри кримінально-правових
дисциплін юридичного факультету
(Дніпропетровський державний університет
внутрішніх справ)

ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ВІДБРАННЯ ЗРАЗКІВ ДЛЯ ПОЧЕРКОЗНАВЧОЇ ЕКСПЕРТИЗИ

Для вирішення поставлених експерту завдань і підготовки об'єктивного висновку, особливо коли його підготовка потребує проведення